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SERVICO DE INFRA-ESTRUTURA
FERROVIARIA

INSTRUCOESGERAIS

O candidato receberado fiscal:

- Um caderno de questfes contendo 80 (oitenta) questies objetivas de mltiplaescolhae 2 (duas) questfes discursivas,

- Um cartao derespostas personalizado paraaProva Objetiva;

- Um caderno de respostas personalizado paraaProva Discursiva.
Ao ser autorizado o inicio daprova, verifique, no caderno de questfes se a numeracdo das questfes e a paginagéo estéo corretas.
Vocé dispde de 5 (cinco) horas parafazer a Prova Objetiva e a Prova Discursiva. Faga-as com trangilidade, mas controle o seu tempo.
Estetempo inclui amarcagéo do cartéo de respostas da Prova Objetiva e o preenchimento do caderno derespostas da Prova Discursiva.
Na&o serapermitido ao candidato copiar seusassindamentosfeitosno cartéo derespostasdaProva Objetivaou no caderno derespostasdaProvaDiscursiva
(Edital 01/2008 - Item 9.9 alineae)
Ao candidato somente serapermitido levar seu caderno de quest8esfaltando umahorapara o término da prova e desde que permanecaem sala
até este momento (Edital 01/2008 — Item 9.9 alinea d).
Somente apdsdecorridaumahoradoinicio daprova, o candidato poderaentregar seu cartdo derespostas daProva Objetivae seu caderno derespostas
daProvaDiscursivaeretirar-se dasalade prova (Edital 01/2008 — Item 9.9 alineac).
Apdbsotérmino desuaprova, entregue obrigatoriamenteao fiscal o cartao derespostas daProva Objetivadevidamente assnado e o caderno derespostas
daProvaDiscursiva
Apdbsoinicio daprova, ser efetuada a coleta daimpressdo digital de cada candidato (Edital 01/2008 — Item 9.9 dineaa).
Os 3 (trés) tltimos candidatos de cada sala sd poderdo ser liberados juntos (Edital 01/2008 — Item 9.9 alineag).
Sevocé precisar de algum esclarecimento, solicite apresencado responsavel pelolocal.

INSTRUGCOES- PROVA OBJETIVA

Verifique se os seus dados estdo corretos no cartéo de respostas. Solicite ao fiscal para efetuar as corregdes naAtada Prova.

L elaatentamente cada questdo e assinal e no cartéo de respostas aaternativaque mais adequadamente aresponde.

O cartéo derespostas NAO pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qual quer registro foradoslocais destinados as respostas.
A maneiracorretade assina ar aalternativano cartéo de respostas € cobrindo, fortemente, com caneta esferogréficaazul ou preta, 0 espago aela

correspondente, conforme o0 exemplo aseguir:
® 0@ ©

INSTRUGCOES - PROVA DI SCURSIVA

Verifique seos seusdados estfo corretos no caderno derespostas. Solicitean fiscal paraefetuar ascorregbesnaAtadaProva

Efetue a desidentificacdo do caderno de respostas destacando a parte onde estdo contidos os seus dados.

Somente seré objeto de corregéo da Discursiva o que estiver contido na area reser vada para aresposta.

O caderno de respostas NAO pode ser dobrado, amassado, manchado, rasgado ou conter qual quer forma de identificacéo do candidato.
Use somente caneta esferogréficaazul ou preta.

CRONOGRAMA PREVISTO

ATIVIDADE DATA LOCAL

Divulgagdo do gabarito - Prova Objetiva (PO) 02/06/2008 www.nce.ufrj.br/concursos

Interposicdo de recursos contra o gabarito (RG) da PO 03 e 04/06/2008 www.nce.ufrj.br/concursos
Fax: (21) 2598-3300

Divulgacdo do resultado final da Prova Objetiva e relacdo dos candidatos que 12/06/2008 www.nce.ufrj.br/concursos

terdo a Discursiva corrigida

Divulgacéo do resultado preliminar da Discursiva 07/07/2008 www.nce.ufrj.br/concursos

Interposicéo de recursos contra o resultado preliminar da Discursiva 10 e 11/07/2008 www.nce.ufrj.br/concursos
Fax: (21) 2598-3300

Demais atividades consultar Manual do Candidato ou pelo enderego eletrénico www.nce.ufrj.br/concursos
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LINGUA PORTUGUESA

EXTERMINIO SEM PRECEDENTES

O nimero de animais na Terratem sido reduzido num
ritmo dez mil vezes maior do que o natural. De 1970 a 2005, o
mundo sofreu uma reducéo de um terco da diversidade animal
devido a agdo humana.

Como asgrandesforcas naturais, aexemplo de quedas
de asterdides e erupcdes vul canicas cataclismicas, 0 homem se
transformou numa forga capaz de alterar a vida na Terra. De
acordo com o relatério da Sociedade Zool6gica de Londres, o
planeta ndo vianada assim, desde a grande onda de extingdo ha
65 milhdesde anos, que varreu 95% dasformasdevidae posfim
aerados dinossauros. Acredita-se que elatenhasido provocada
pela queda de um asterdide.

(....) Essemesmo estudo listacinco razdes parao declinio
das espécies, todas relacionadas ao ser humano: mudangas
climéticas, polui¢éo, destrui¢éo de habitatsde animais, invasdo
de espécies exaticas e super exploragéo de espécies.

O golfinho dorio Yangtze, na China, é considerado um
caso emblematico. Elefoi considerado extinto no ano passado,
apos sucessivas buscasterem se mostrado infrutiferas. Hamuitas
razdes para o desaparecimento: colisdes com barcos, perda de
habitat e poluicdo, todas ligadas ao homem.

A perda da biodiversidade ter4 conseqiiéncias.
Plantacdes poderdo se tornar vulneraveis a pragas com o
desaparecimento dos animais que mantém o equilibrio ambiental.
Outro problema é a diminuicdo de recursos pesqueiros.

O Globo, 9-5-2008

01. Otitulo dado ao texto - exterminio sem precedentes :

(A) funcionacomo um alerta contraaextingdo davidahumana;
(B) destaca um fato sensacionalista, manipulando dados;

(C) afirmaalgo que ndo pode comprovar;

(D) néo tem apoio no que € dito no texto;

(E) contrariao relatorio citado no corpo do texto.

02. “...0 mundo sofreu umareducdo de um terco da diversidade
animal devido aagdo humana’; nesse caso, € correto o emprego
do acento grave indicativo da crase, pois ocorre a unido da
preposicéo a com o artigo a.

Assinale a opgdo em que o uso do acento grave indicativo da
craseconstituiriaerro:

(A) uma ameaga as espécies;

(B) umaameacaaespécie;

(C) umaameaga a nossa especi€;

(D) umaameaca a esta espécie;

(E) umaameaca as principais espécies.

03. “...0 mundo sofreu umareducdo de um terco da diversidade
animal devido aacdo humana’; afrase abaixo em que apalavra
devido deve ser obrigatoriamente flexionadaem género €&

(A) Devido a agéo do homem, os animais v&o desaparecer;

(B) Devido a escassez de inteligéncia, as espécies animais
desaparecerdo;

(C) Animais morrem, devido airresponsabilidade humana;

(D) A extingdo dosanimais é devido amagestdo dosbensnaturais;

(E) Perderam-se as espécies devido afaltade sensibilidade.

04. Assinale a opgéo que compl eta corretamente as lacunas da
frase abaixo:

“Astransformacbes___ tem passado o equilibrio ecol 6gico
parecem condenar o homem ___ existéncianum mundo deserto”.

(A) porque/ 3
(B) porqué/ &
(C) por que/ a;
(D) porque!/ &;
(E) por que/ a

05. Metonimia € uma construgdo textual em que ocorre uma
substituicdo de um termo que representa a parte por um outro
termo que representa o todo; essa figura aparece no texto em:

(A) “Como as grandes forcas naturais, a exemplo de quedas de
asteroides e erupcdes vul cnicas cataclismicas, 0 homem se
transformou numaforgacapaz de alterar avidanaTerra’;

(B) “De acordo com o relatério da Sociedade Zoolégica de
Londres, o planeta ndo vianada assim, desde a grande onda
de extingdo ha 65 milhdes de anos...”;

(C) “...que varreu 95% das formas de vida e pbs fim a era dos
dinossauros’;

(D) “ Acredita-se que ela tenha sido provocada pela queda de
um asteréide’;

(E) “ Exterminio sem precedentes”.

06. Nafrase:

“Em pouco tempo, em virtude da sua falta de
sensibilidade e inteligéncia, o homem deixara de ouvir o doce
somdospassaros, 0o murmurio dasprimeirasaguas, eosultimos
animais sobreviventes certamente sentirao pena” .

As expressdes “doce som” e “primeiras aguas’ representam,
respectivamente, as seguintes figuras de linguagem:

(A) metonimiae metéfora;

(B) comparacéo e antitese;

(C) sinestesiae metonimia;

(D) metonimiae personificacao;
(E) hipérbole e metafora.

07. “ Ao comparar os diversos animais do mundo com os da
Amazbnia, osbrasileirosdefendemaproeminéncia_ sobre "

Assinale aop¢do que completa corretamente as lacunas:

(A) desses / aqueles,
(B) desses/ estes;
(C) dagqueles/ esse;
(D) destes/ agueles;
(E) destes / esses.

08. Um cagador, ao ser acusado de ter atirado em determinado
animal ameacado de exting&o, declarou, de forma enfética: Eu
nao reconhego minha culpa, eu ndo reconhego minha culpa!”
A orac8o repetida, de acordo com a norma padrdo, deveria
assumir aseguinte forma:

(A) eu ndo areconheco;
(B) eu ndo reconheco-lhe;
(C) eu ndo reconheco ela;
(D) eu ndo Ihe reconhego;
(E) eu néo reconhego-la.
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09. Assinale a opg@o em que houve erro, ao se substituir a
expressdo sublinhada pelo pronome obliquo:

(A) “varreu 95% das formas devida’ / varreu-as,

(B) “O estudo listacinco razbes’ / aslista;

(C) “A perda da biodiversidade terd conseqliéncias’ / asterd;
(D) “mantém o equilibrio ambiental” / mantém-no;

(E) “ o mundo sofreu umareducéo” / sofreu-la.

10. Assinale aopgéo em que o pronome se tem valor reflexivo,
como na frase do texto “o homem se transformou numa forca
capaz de alterar avida...”:

(A) O homem deve arrepender-se futuramente de seus atos
atuais;

(B) Os animais se escondem dos homens;

(C) Destréi-se todo o meio ambiente natural do planeta;

(D) Viu-se, nos ultimos anos, umadestrui¢cdo sem igua;

(E) Todos se queixam dos homens.

11. Assinade a alternativa em que o pronome colocado entre
parénteses ndo preenche corretamente alacuna:

(A) A destruicéo prejudicou demais. (0s)

(B) Osanimaisnao serdo extintos. nds ajudaremos. (lhes)
(C) Naverdade, em muito pouco gjudariamos. (as)

(D) Admiro adedicacdo paracom osanimais. (Ihe)

(E) Posso dizer que ainda ndo conhego bem. (@)

12. Assinale a opgdo que completa corretamente a lacuna da
frase: Eram alces chifres mais pareciam pontos de
interrogacao:

(A) cujos,

(B) decujos;
(C) osquais;
(D) dos quais;
(E) cujas.

13. Assinale afrase que nao se compl eta adequadamente com a
forma colocada entre parénteses:

(A) Trata-se de situagdo especial, __ convém aAntropologia
estudar. (que)
(B) Trata-se de situacdo especial, ___ estudo sera feito pela

Antropologia. (cujo)

(C) Trata-sede situagdo especial, __ devecuidar aAntropologia
(de que)

(D) Trata-se de situagdo especial, _ deveser investigadapela
Antropologia. (que)

(E) Trata-se de situagdo especial, ___ a Antropologia fara
referéncia. (que)

14. Dastransformagdes aque se submeteu afrase da as espécies
a protecao necessaria, assinale o Unico caso em que ndo houve
processo de passivacao:

(A) Deu-se-lhes a protecdo necessaria;

(B) A protecéo necessdria lhes sera dada;

(C) Tem-lhes dado a protecéo necesséria;

(D) Seja-lhes dada a protecéo necesséria;

(E) A protecéo necessarialhes teria sido dada.

15. A formaverbal negativa que corresponderiaa“ Pde na lei
toda a protecéo possivel”, &

(A) Néo pbem;
(B) Néo ponhas;
(C) N&o poe;
(D) N&o ponho;
(E) Nao pondes.

16. Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas da
frase aseguir:

Enquanto ndo a obra divina, para em seguida
refazé-la,ohomemnndoterd__ inteiramente a suavontade o
planeta.

(A) desfizer / submisso;
(B) desfazer / submetida;
(C) desfazer / submetido;
(D) desfazer / submisso;
(E) desfizer / submetido.

17. O elemento sublinhado que representa o paciente do termo
anterior &

(A) perda da biodiversidade;

(B) desaparecimento dosanimais;
(C) animaisdaTerra;

(D) queda de asteréides;

(E) era dos dinossauros.

18. O Ultimo paragrafo do texto apel a, argumentativamente, para:

(A) a seducdo;
(B) aintimidagéo;
(C) atentagdo;
(D) aprovocagéo;
(E) acoacéo.

19. Tendo em vista as regras de concordancia, assinale a op¢éo
em gue aforma entre parénteses ndo completa corretamente a
lacunadafrase:

(A) Séo bastante __ tais idéias e opinifes sobre a ecologia.
(difundidas)

(B) Serédo tanto os animais quanto os homens.
(prejudicados)

(C) Tornasemuito_____a&reaeosmeiosdeatuacdo dosfiscais.
(reduzidas)

(D) Podem ser neste ponto _ a morte dos dinossauros e a

atual extingdo das espécies. (comparadas)
(E) Ficam nas maos de poucos todos os conhecimentos
e habilidades. (concentrados)

20. Haerr o de concordancia na opcao:

(A) baleias e golfinho extintas;
(B) golfinho e baleiaextinta;
(C) golfinhos e baleiaextintos;
(D) golfinhos e baleiaextinta;
(E) golfinhos e baleias extintos.
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CONHECIMENTOS
FUNDAMENTAIS

21. Ressalvados os casos previstos na Constituicéo Federal de
1988, aexploracdo diretade atividade econdmicapel o Estado s6
sera permitida quando necessaria:

(A)aos imperativos da seguranca nacional ou a relevante
interesse coletivo;

(B) & incorporagdo e compatibilizagdo dos planos nacionais e
regionais de desenvolvimento;

(C) a repressdo do abuso do poder econdmico que vise a
eliminacdo da concorréncia;

(D) & realizagdo das diretrizes e bases do planejamento do
desenvolvimento nacional equilibrado;

(B) & protecdo do meio ambiente, ao consumidor e a livre
concorréncia.

22. O Estado, como agente normativo e regulador da atividade
econdmica, exercera, naformadalei, asfungdes defiscalizagao,
incentivo e plangjamento, sendo este para
o0 setor publico e para 0 setor privado,
respectivamente.

As lacunas s3o corretamente preenchidas por:

(A) indicativo / interventivo;
(B) constitutivo / ordenador;
(©) determinante / interventivo;
(D) determinante/ indicativo;
(B) interventivo / indicativo.

23. No que se refere as disposi¢des constitucionais acerca da
exploragdo direta de atividade econdémica pelo Estado, esta
incor reto afirmar que:

(A) alei estabelecerao estatuto juridico daempresapublicaque
explore atividade econdmicade produ¢do ou comercializaggo
de bens ou de prestacéo de servicos, dispondo sobre os
mandatos, a avaliacdo de desempenho e a responsabilidade
dos administradores;

(B) a lei estabelecera o estatuto juridico da sociedade de
economiamistae de suas subsidiarias que explorem atividade
econdmica de produgdo ou comercializacdo de bens ou de
prestacdo de servigos, dispondo sobre a constitui¢do e o
funcionamento dos consel hos de administracdo e fiscal, com
a participagéo de acionistas minoritérios;

(©) alei regulamentara aformacomo as empresas publicas e as
sociedades de economiamista poderdo gozar de privilégios
fiscais ndo extensivos as do setor privado;

(D)a lei reprimira o abuso do poder econdmico que vise a
dominagdo dos mercados, aeliminagédo daconcorrénciae ao
aumento arbitrério dos lucros;

(E) alei estabelecerd, sem prejuizo daresponsabilidadeindividual
dos dirigentes da pessoa juridica, a responsabilidade das
empresas publicas, sujeitando-as as puni¢des compativeis
com sua natureza, nos atos praticados contra a ordem
econémicae financeirae contraaeconomiapopular.

24. Entre os principios constitucionais da ordem econdémica de
integracdo, ndo seinclui:

(A)livreconcorréncia;

(B) defesado meio ambiente;

(©) reducdo das desigualdades sociais;
(D) busca do pleno emprego;

(B) defesa do consumidor.

25. A Constituicéo Federal de 1988 assegura atodos existéncia
digna, conforme os ditames da justica social, consubstanciada
em umaordem econdmica:

(A)capitalista;
(B) democrética;
(©) socidlista;
(D) estatista;

(B) emergente.

26. O regjuste de tarifa, no &mbito da Agéncia Nacional de
Transportes Terrestres— ANTT, compreende:

(A)a correcdo do valor datarifa, que pode ocorrer a qualquer
momento, conforme i ndice de Revisio de Tarifa;

(B) o aumento ou diminuigdo do valor datarifa, em decorréncia
de alteracfes de encargos paraaconcessionariapelainclusio
ou retirada de obras ou servicos;

(©) o processo de atualizacdo do valor da tarifa, mediante a
consideracdo dos indices especificados em contrato;

(D) o aumento ou diminuic&o do valor datarifa, com o objetivo
de manter o equilibrio econdmico-financeiro do contrato;

(B) o guste do valor datarifa, previsto em contrato, pelo nivel
de desempenho, segundo parametro databela de indices de
Desempenho estabel ecidos pela Agéncia Reguladora.

27. Por expressa determinagdo da Lei n.° 8.987/95, incumbe a
concessionaria de servicos publicos, exceto:

(A)manter em dia o inventério e o registro dos bens vinculados
a concessdo;

(B) prestar contas da gest&o do servigo aos usuarios, nos termos
definidos no contrato;

(C) zelar pela integridade dos bens vinculados & prestagdo do
servico, bem como seguré-los adequadamente;

(D) captar, aplicar e gerir os recursos financeiros necessarios a
prestacdo do servico;

(B) zelar pela boa qualidade do servigo, receber, apurar e
solucionar queixas e reclamagdes dos usudrios, que seréo
cientificados, em até trinta dias, das providéncias tomadas.

28. Independe de concessdo, permissdo ou autorizac8o, nos
termosdal e n°9.074/95, o seguinte servico de competénciada
Unido:

(A) estacBes aduaneiras e outros terminais alfandegados de uso
publico, ndo instalados em éarea de porto ou aeroporto,
precedidos ou ndo de obras publicas;

(B) exploracéo de obras ou servicos federais de barragens,
contencdes, eclusas, diques e irrigagdes, precedidas ou ndo
da execucgao de obras publicas;

(C) viasfederais, precedidas ou ndo daexecucdo de obrapublica;

(D) transporte de cargas pelos meios rodoviério e aquaviario;

(B) servicos postais.
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29. O motivo que ensgja a extingdo da concessdo de servigo
publico por encampacéo sera:

(A)ainadequagdo na prestacdo do servico pela concessionaria;

(B) o descumprimento de normas legais e regulamentos ou de
cldusulas contratuais;

(©) ointeresse daAdministragdo em retomar o Sservico;

(D) o descumprimento de penalidade nos prazos fixados,

(B) aparalisagéo do servigo sem justa causa.

30. Considere as seguintes afirmativas sobre o tema
Administracdo Publica:

| —Odireito degreve do servidor publico civil seraexercido nos
termos e noslimitesdefinidosem lel complementar.

Il — Nos termos da Constituicdo Federal/88, a investidura em
emprego publico depende de aprovagéo préviaem concurso
publico de provas ou de provas e titulos, ressalvadas as
nomeagdes paracargo em comissao declarado emlel delivre
nomeagao e demissdo.

Il — Os atos de improbidade administrativa importardo a
suspensao dos direitos politicos, a perda dafuncéo publica,
adisponibilidade dos bens e o ressarcimento ao erario, sem
prejuizo daagéo penal cabivel.

Estaincorreto oqueseafirmaem:

(A)1, apenas;

B) 1, apenas;
(© 111, apenas,
D) 11 elll, apenas,
® L 1ell.

31. Constituem elementos do ato administrativo:

(A) presuncéo delegitimidade eimperatividade;
(B) tipicidade e objetividade;

(©) discricionariedade e motivagéo;

(D) competénciaefinalidade;

(BE) exeqliibilidade evalidade.

32. Entreoscritérios dejulgamento naslicitacdes paraconcessio
de servigo publico, nostermosdal ei n°8.987/95, ndo seinclui:

(A) a maior oferta pela outorga da concessdo, nos casos de
pagamento ao poder concedente;

(B) amelhor propostatécnica, com prego fixado no edital;

(© amelhor proposta técnica, combinada com maior valor de
tarifa;

(D) o menor valor detarifado servico publico, combinado com a
maior oferta de pagamento pela outorga da concessao;

(B) amelhor ofertade pagamento pelaoutorga, apés qualificacéo
de propostas técnicas.

33. Sobre o tema Concessao de Servicos Publicos, considere as
seguintes assertivas.

| — O poder concedente pode intervir na concessdo para
assegurar acontinuidade do servigo e apurar irregul aridades,
sem prejuizo do carater punitivo daintervencao.

I1 —A anulagdo do contrato de concessao é decretada em razéo
daocorrénciadefato superveniente acel ebragéo do contrato,
cabendo a reversdo dos bens do concessionario para o
patrimonio do concedente mediante encampacao.

1l — O edital de licitacdo pode prever a possibilidade de o
concessionério receber receitas alternativas com afinalidade
defavorecer amodicidade datarifa.

IV — A extin¢do da concessdo por ato do poder concedente em
virtude do inadimplemento contratual do concessionario é
denominada caducidade.

V-0 estatuto de concessdes define servigo adequado como
aquele que satisfaz as condi¢des de regularidade,
continuidade, eficiéncia, seguranca, atualidade, generalidade,
cortesia ha sua prestacdo e modicidade das tarifas.

Sdo falsas:

(A)apenas uma assertiva;

(B) apenas duas assertivas,
(©) apenas trés assertivas;
(D) apenas quatro assertivas,
(E) todas as assertivas.

34. A usurpagdo de funcdo e a nomeagdo para um cargo
inexistente sdo vicios, respectivamente, quanto ao (d):

(A)finalidade/objeto;
(B) sujeito/finalidade;
(©) competéncialforma;
(D) objeto/forma;

(E) competéncialobjeto.

35. E exempl o de ato administrativo declaratério e constitutivo,
respectivamente;

(A)licencaladmissao;

(B) admi ssdo/autorizagéo;

(©) autorizagéo/revogacao;

(D) aplicag@o de penalidade/isencéo;
(B) homol ogagao/admiss&o.

36. Assinale a alternativa que apresenta de forma completa a
funcéo dos transportes de carga:

(A) vencer a separagdo, no tempo e nNo espago e com menor
custo, entre o produtor e o consumidor;

(B) agregar valor acarga no processo produtivo;

(©) entregar aquantidade certa, no tempo certo e com aqualidade
desgjada pelo cliente;

(D) diluir ocustofixo;

(B) adequar o volume demandado as modalidades existentes.

37. A politicanacional de transportesferroviario erodovidrio é
de competéncia:

(A) daANTT;

(B) doDNIT;

(©) daCémara dos Deputados;

(D) do Ministério dos Transportes;
(B) do Congresso Nacional.
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38. Sobre aevolugao do transporte rodoviério no Brasil associe
corretamente a coluna da esquerda com os fatos apresentados a
direita

ANO FATOS

[-1937 a) Criagdo do Plano Nacional deViagéo
[1-1945 [ b) Criag&o do Fundo Rodoviério Nacional
I11-1957 | c) Inicio do programa de concessdes
IV-1960 | d) CriagdodoDNER

V-199%6

VI- 2005

(A) I-a,11-d, I11-belV-c;
B) I-b, lll-c,IV-deVI-g
© I-c, ll-a,V-beVI-d,
D) 1-d, ll-b, IV-aeV-c;
® l-c,ll-a 1V-beV-d.

39. Segundo a CNT, o movimento do transporte rodoviéario de
cargasno Brasil, em 2005, foi de 485.625 milhGes detku.

Isto equivale:

(A) atransportar 485.625 milhdes de toneladas Gteis por um
quilédmetro darederodoviaria;

(B) a transportar 485.625 milhdes de toneladas Uteis pela
quilometragem total darederodovidria;

(© atransportar 485.625 milhdes de toneladas Uteis pela
quilometragem médiadarederodoviaria;

(D) a transportar 485.625 milhfes de toneladas Uteis
independente da quilometragem;

(B) aquantidadetotal de cargaquefoi transportadapor 485.625
milh&es de quilbmetros.

40. Analise o gréfico damatriz detransportesde cargabrasileira,
no ano de 2006.

13 4%

25%

58% Fonte: ANTT 2006
Assinale aalternativaque associa corretamente as modal i dades
listadas a seguir com os percentuais apresentados no gréfico:

I- rodoviéria;
lI- ferroviaria;
[1l- dutoviariae aérea;
IV- aquaviaria.

(A) 1-a,11-c, l11-d e IV-b;
®B) 1-b, 11-a, 11I-celV-d;
©) 1-d,11-a, llI-belV-c;
D) I-d, 11-b, llI-celV-a;
© 1-a 11-d, lll-celV-b.

41. A relacdo daAgénciaNacional de Transportes Terrestres -
ANTT com o Ministério dos Transportes e o0 status da ANTT
sd0, respectivamente:

(A) 6rgdo de assisténciadiretaeimediataao Ministro de Estado
/ autarquig;

(B) 6rgédo de assisténciadiretaeimediataao Ministro de Estado
/ empresapublica;

(©) 6rgéo deassisténciadiretaeimediataao Ministro de Estado
| sociedade de economia mista;

(D) entidade vinculada/ autarquia;

(B) entidade vinculada/ empresa publica.

42. Em relag8o aos objetivos essenciais do SistemaNacional de
Viag8o avalie as afirmativas aseguir:

| —Dotar o Paisdeinfra-estruturaviaria adequada.

Il — Garantir a operagdo racional e segura dos transportes de
pessoas e bens.

11 — Promover o desenvolvimento social e econémico e a
integracéo nacional.

IV - Aprovar as revisdes periddicas das redes de transporte que
contemplam as diversas regides do Pais, propondo ao Poder
Executivo e ao Congresso Naciona as reformulagbes do
SistemaNaciond deViagdo que atendam ao interesse naciond.

V - Harmoni zar as politicas nacionaisdetransporte com aspoliticas
de transporte dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios, visando a articulagdo dos érgéos encarregados
do gerenciamento dos sistemas Vi&ios e da regulacéo dos
transportes interestaduais, intermunicipais e urbanos.

Assinale apenas as afirmativas corretas:

(A1, IVeV;
®) 1, 11, llelV;
© 1, llelll;
O) I, 11,1V eV;
® 111, IVeV.

43. Deacordo com o SistemaNaciond deViagdo (SNV), define-
se como infra-estrutura viaria adequada:

(A)a que se caracteriza pela geréncia eficiente das vias, dos
terminais, dos equipamentos e dos veiculos, objetivando
tornar minimos 0s custos operacionais e, conseqiientemente,
osfreteseastarifas, e garantir asegurancaeaconfiabilidade
do transporte;

(B) aque torna minimo o custo total do transporte, entendido
como a soma dos custos de investimentos, de manutencéo e
de operacéo dos sistemas;

(© aque se apresenta com o nivel de servico aceitvel pelos
usuarios em termos de qualidade do pavimento e dos
dispositivos de seguranca;

(D) a que apresenta um volume de servico de acordo com a
classe de projeto;

(B) a que apresenta 0s minimos custos operacionais e
adequadas condicdes de conforto e seguranca.
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44. Avalie as afirmativas a seguir:

I. A privatizago das malhasferroviérias criou condicdes parao
aumento de investimentos, aumentando a competitividade
deste subsetor.

I1. Osinvestimentos do Governo Federal no subsetor hidroviario
melhoraram as condic¢des de navegabilidade dosrios.

[11. Os arrendamentos de areas portudrias reduziram os custos
portuérios, viabilizando a navegagéo de cabotagem.

Assindeaalternativaquefaz aandlise corretadessas afirmativas:

(A) apesar dos investimentos nas modalidades aquaviaria e
ferrovidria, amatriz detransporte brasileiradeverapermanecer
inalterada;

(B) apesar dos investimentos nas modalidades aquaviaria e
ferroviaria, a participacéo destas modalidades na matriz de
transporte brasileira devera diminuir devido a melhoria da
qualidade das rodovias apés as privatizagoes,

(©) osinvestimentosdo setor privado namodalidadeferroviaria
e do setor publico no subsetor hidroviario ndo devem
aumentar a participacdo destas modalidades na matriz de
transporte;

(D) aparticipagéo das modalidades aquaviéria e ferrovi&riana
matriz de transportes brasileira devera aumentar;

(B) aparticipacéo das modalidades aquaviéria e ferrovidriana
matriz detransportes brasileiradeveradiminuir devido aata
competitividade damodalidade rodoviaria.

45. “ O item Transportes nao esta incluido no item
gue por sua vez esta incluido no item .

As lacunas sdo corretamente preenchidas por:

(A) rendas / resultado do balanco de pagamentos;
(B) transferéncias correntes/ conta capital;

(©) servicos/ transagOes correntes;

(D) balancacomercial / contafinanceira;

(B) investimento direto/ conta capital.

46. Em relacdo a oferta e demanda por transporte analise as
afirmativasaseguir:

| - Naconduc&o daatividade de transporte ha uma preocupacéo
constante, seja por parte do transportador sgja por parte do
Poder Pblico, em definir o tamanho da demandaparaadequar
a capacidade da estrutura de transportes; no primeiro caso
representado pelafrota daempresae no segundo pelainfra-
estrutura de transportes da nacéo.

I - Um excesso de oferta por parte do transporte implicaraem
capacidade ociosa, maior ou menor, €, portanto custos
maiores.

11 — O tamanho da demanda por transportes é definido pelo
tamanho do mercado de transportes.

IV - O Poder Plblico deve avaliar as necessidades futuras de
transporte a partir das previsdes de comportamento das
atividades econdmicas, geral mente traduzidas pelaevolucéo
do PNB.

V — Excetuando o0 caso em que um pais é absol utamente carente
de um determinado recurso, as trocas entre paises de
economia aberta tendem a um equilibrio em razao da
produtividade marginal decrescente.

7

Assinale apenas as afirmativas corretas:

A) 1,111 elV;
®) I1,111,1V eV;
© L1, IVeV;
©) 1,11,1V eV;
® 1, 11,1 eV.

47. Com relagdo a Teoria dos Mercados Contestéveis (TMC)
assinalaaafirmativaincorreta:

(A) umacontribuicdo daTMC éintroduzir agrande empresana
teoria microecondémica, aumentando sua capacidade de
generalizacao;

(B) omercado perfeitamente contestavel é definido como aquele
em que tanto os concorrentes efetivos como os potenciais
tém acesso as mesmas tecnologias e consumidores e onde
ndo existem barreiras a entrada e nem custos de saida;

(© em um mercado perfeitamente contestavel um entrante
potencial que deseje estabelecer-se na industria terd acesso
ademandade mercado, a partir datecnologiaque estasendo
utilizada, em igualdade de condi¢des com as firmas ja
estabel ecidas;

(D) emum mercado perfeitamente contestavel, seexisteum vetor
de producdo lucrativo, os entrantes potenciais podem
ingressar e sair do mercado, mesmo que transitoriamente,
antes que as empresas estabel ecidas possam reagir aentrada;

(B) um mercado é perfeitamente contestavel quando os
concorrentes potenciais ndo estédo aptos a impugnar
ef etivamente as préti cas dasfirmasjaestabel ecidas no ramo.

48. Com relagao ao Mercado Monopolistico assinaleaadternativa
incorreta:

(A)a situacdo em que ha apenas um produtor e onde existem
barreiras aentrada devido, principalmente, as economiasde
escala caracterizaum monopolio;

(B) segundo o pensamento neoclassico, adimensdo do mercado
e as caracteristicas da tecnologia sdo tais que, na situacao
de monopdlio, forcam a empresa a produzir no segmento
ascendente de sua curva de custo médio;

(© quando o custo médio é decrescente, 0 custo marginal
correspondente € menor e, portanto, afirmanao pode cobrar
um prego que sejaigual ao custo marginal, poisisto atornaria
insolvente;

(D) se o objetivo da firma é a maximizac&o do lucro, ela vai
produzir onde o custo marginal iguala a receita marginal,
sendo o preco estabel ecido ao nivel dademanda. Neste ponto
ocorrem lucros econdmicos que sao preservados pela
presenca de barreiras a entrada;

(BE) ao se comparar 0 monopodlio com a concorréncia perfeita
constata-se que sob o primeiro, aempresa produz um volume
de produgdo menor e um nivel de pre¢co maior do que
preval eceriaem mercados perfeitamente competitivos.
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49. Entre as competéncias atribuidas ao Ministério dos
Transportes, relativas a politica nacional de transportes
ferroviario, rodoviéario e aguaviario eamarinhamercante, portos
eviasnavegaveis, nao seinclui:

(A) aformulacéo, coordenagdo e supervisdo dessas politicas;

(B) a participagdo no planejamento estratégico, o
estabelecimento de diretrizes para sua implementagéo e a
definicéo das prioridades dos programas de investimentos;

(C) aaprovacdo dos planos de outorgas;

(D) o estabel ecimento de diretrizes paraarepresentacdo do Brasil
Nos organismos internacionais e em convencdes, acordos e
tratados referentes aos meios de transportes;

(E) a concessao de ferrovias, rodovias e transporte ferroviario
associada a exploragéo dainfra-estrutura.

50. Com relacéo a tarifa de pedéagio nas rodovias e suas
determinantes, éincorreto afirmar:

(A) tarifa basica de pedagio é a tarifa de pedagio para o(s)
veiculo(s) de categoria 1 da Classificagéo de Veiculos para
cobranca de pedéagio, e cujo fator multiplicador de tarifa é
igual al,0;

(B) atarifamédiapor km é obtida pelasomadetarifas cobradas
por posto de pedagiamento dividida pela quantidade de
quildmetros no trecho concessionado;

(O total de veiculos equivalentes corresponde ao nimero total
de veiculos pedagiados, considerando seus respectivos
fatores multiplicadores de tarifa. Assim o total de veiculos
equivalentes x atarifa basicade pedagio, resultano total de
receita arrecadado em determinada praca de pedégio;

(D) a reducéo da tarifa pode acontecer a qualquer momento
conforme as regras de revisao de tarifa;

(BE) o aumento datarifasomente pode ocorrer pelo regjustamento
anual datarifa

CONHECIMENTOSESPECIFICOS

51. N&o é uma obrigagdo contratual das Concessionérias de
Transporte Ferrovidrio:

(A)manter em dia o inventario e registro dos bens vinculados a
CoNCessao;

(B) manter programas de treinamento de pessoal;

(©) estimular aformagao de associagles de usuarios,

(D) cumprir efazer cumprir todos os tratados, acordos e demais
atosinternacionais vigentes, no tocante ao setor ferroviario;

(B) pagar as indenizacbes decorrentes da execucdo de obras,
servicos e atividades necessarias a explorago da concessao.

52. Mesmo concretizado ndo é um fato suficiente paraaextingéo
de uma concessdo de servico publico de transporte ferroviério
de cargas e passageiros.

(A)encampacéo;

(B) rescisao;

(©) anulagéo;

(D) caducidade;

(E) desequilibrio econémico-financeiro.

53. A esfera de atuacdo da Agéncia Naciona de Transportes
Terrestres—ANTT ndoinclui:

(A)o transporte ferroviério de passageiros e cargas ao longo do
SistemaNacional de Viacao;

(B) aexploragdo dainfra-estruturaferroviariae o arrendamento
dos ativos operacionais correspondentes;

(O o transporte rodoviéario de cargas;

(D) o transporte multimodal;

(B) ainfra-estruturado SistemaFederal deViagao, sob ajurisdicéo
do Ministério dos Transportes.

54. N&o compde asuperestruturaferroviaria:

(A)trilho;

(B) dormente;

(©) sublastro;

(D) talude de corte;
(B) lastro.

55. Nao éumafuncdo do lastro:

(A)impedir os deslocamentos dos dormentes, quer no sentido
logitudinal, quer no transversal;

(B) facilitar adrenagem da superestrutura;

(C) manter invariavel abitola;

(D) distribuir sobre a plataforma os esforgos resultantes das
cargas dos veiculos;

(BE) suprimir asirregularidades daplataforma.

56. N&ao é um componente de um aparelho de mudancadevia

(A)tridngulo de reversao;
(B) jacaré;

(©) trilho de encosto;

(D) agulha;

(BE) placade deslizamento.
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57. O vagdo-gbndola tem as seguintes caracteristicas:

(A)é constituido de um simples estrado e destina-se ao
transporte de mercadorias pesadas que ndo necessitam de
protecéo;

(B) possui sobre o estrado e preso ao mesmo um tanque
cilindrico;

(©) tem o fundo formado por planos inclinados com bocas na
parte inferior das suas junces, € utilizado para transportar
minério;

(D) é fechado e isolado termicamente, destinado ao transporte
de mercadorias que necessitem baixa temperatura para sua
conservagao;

(E) é aberto, constituido de bordas laterais para conter a sua
carga, sendo parte dessas bordas mével.

58. Observe as afirmagdes a seguir arespeito dos componentes
deumalocomotivadiesel-elétrica:

| — O alternador principal recebe energiado motor diesel e gera
corrente elétrica alternada que é utilizada para movimentar
o0s motores de tracgo.

Il —O motor detragdo € afonte de energiadalocomotiva.

[11 — O soprador do motor, como o préprio nome sugere, fornece
ar que é soprado nos motores de tracdo.

Assinale adternativa correta:

(A)apenasaafirmatival;

(B) apenasaafirmativall;

(C) apenas as afirmativas| elll;
(D) apenas as afirmativas|| elll;
(E) todas as afirmativas.

59. Atimoneriadefreio compde:

(A)o sistema de engates,
(B) o truque

(C) acabinedalocomotiva;
(D) o motor gerador;

(B) o motor detragao.

60. Segundo o alcance um sinal pode ser:

(A)externo;

(B) ando;

(©) automatico
(D) luminoso;
(E) de entrada.

61. Um sinal luminoso de uma unidade com aspecto amarel o-
intermitenteindica:

(A)autorizagdo para prosseguir com velocidade méxima
autorizada e passar a velocidade indicada na placa de
velocidade limitada, quando da aproximacgdo do sinal
seguinte;

(B) autorizagé@o para prosseguir com a velocidade méaxima
autorizada;

(C) autorizagéo para prosseguir com velocidade restrita como
preparacdo para parar junto a outro trem, sinal ou qualquer
impedimento devig;

(D) autorizagdo para prosseguir com velocidade limitada,
indicada na placa de velocidade limitada, como preparacéo
para parar no sinal seguinte;

(B) autorizagdo para prosseguir com velocidade de manobra
sobre linha desimpedida até o sinal seguinte ou placa-limite
de manobra.

62. Observe as afirmacdes a seguir a respeito de pétios
ferrovidrios:

| — Os patios caracterizados pelo entroncamento de duas ou
mais linhas ou ramais de uma ferrovia e/ou por pontos de
guebra de tragcdo, em virtude de mudanca de perfil de linha
pertencem a categoria dos pétios de cruzamento.

I1 —Otrem ao chegar aestacdo entrano feixe detriagem onde 0s
vagoes sdo separados por destino geografico.

11 — Uma vez formado o trem, este é levado para o feixe de
partida, onde aguarda o momento de ser ligado alocomotiva
gue o levara ao seu destino.

Assinale:

(A)se apenas o item |l esta correto;

(B) se apenas o item |11 esta correto;

(C) se apenas os itens | e |l estdo corretos;
(D) se apenas ositens |1 e 1l estdo corretos,
(E) se todos estéo corretos.

63. Com relagdo asuperelevacdo nao é correto afirmar que:

(A)é ainclinag8o da via ferroviéria com a elevagéo do trilho
externo dacurva, por intermédio dainclinagdo do dormente,
de modo a criar uma componente que eguilibre a forca
centrifuga;

(B) é utilizada para evitar o tombamento dos veiculos
ferroviérios;

(©) deve ser calculada de modo que o valor da aceleracdo
centrifuga ndo equilibrada ndo cause desconforto aos
passageiros;

(D) é colocada deslocando-se o trilho interno afim de garantir a
continuidade da curva do trilho externo que guia as rodas
dianteiras;

(B) deve ser calculadapelo critério dasegurangaou estabilidade
do veiculo na curva e pelo critério do conforto aos
passageiros, adotando-se o maior dos dois valores
encontrados.

64. Para facilitar a rodagem em cone e impedir ou atenuar o
arrastamento da roda externa sobre o trilho e por conseguinte
diminuir os desgastes e asresisténcias da curvae aindafacilitar
ainscri¢ao dos veicul os coloca-se:

(A)a superlargura;

(B) o contractrilho;

(©) acurvade concordanciavertical;
(D) acurvade transi¢éo horizontal;

(B) a superelevacéo.
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65. Emum sistemaferroviério com circulagdo detrens nos dois
sentidos, numa mesma linha, é necessario que o sistema de
sinalizac8o possibilite controlar com seguranca:

| —o cruzamento de dois trens em sentido oposto.

Il —aultrapassagem de um trem por outro que circule no mesmo
sentido.

[11 —aparada de um trem, sempre que desejado ou necessario.

Assinale adternativa correta:

(A)apenas o item | esta correto;

(B) apenas o item || esta correto;

(©) apenas ositens | e Il estdo corretos;
(D) apenas ositens |1 e 1l estdo corretos,
(E) todos estéo corretos.

66. O célculo de uma frota de vagdes para atender ao fluxo de
um determinado transporte € fun¢do darotacéo dos vagdes que
por suavez é definida como:

(A)o tempo gasto entre a carga e a descarga;

(B) a soma do tempo de transporte carregado com o tempo de
transporte vazio;

(©) a soma dos tempos de carregamento, transporte carregado,
descarga e transporte vazio até novo carregamento;

(D) o tempo de viagem entre origem e destino da carga;

(BE) a soma do tempo de transporte carregado com o tempo de
descarga.

67. A forcadetracdo deum veiculo ferroviério é acapacidade de
trac&o do veiculo motriz. Elaé o resultado da energiamecanica
aplicada as rodas motrizes dos veicul os.

Analise as seguintes afirmativas com rel agdo aforca de traco:

| —é diretamente proporcional avelocidade;
Il — é diretamente proporcional a poténciano gerador;
[11 —éinversamente proporcional ao rendimento natransmissao.

Assinale:

(A)se apenas aafirmatival estacorreta;

(B) se apenas aafirmativall estacorreta;

(C) se apenas as afirmativas | e |l estdo corretas;
(D) se apenas as afirmativas |1 e lll estdo corretas,
(BE) setodas as afirmativas estdo corretas.

68. No ponto de contato entre arodae o trilho aparece umaforga
de atrito que se opde ao deslizamento da roda e que se denomina
aderéncia. Essa forca serd o produto do peso descarregado pela
roda pelo coeficiente de atrito estético, chamado de coeficiente
de aderéncia. Considerando umarodasubmetidaaumaforcaF em
Seu eixo, analise as seguintes afirmativas:

| —Quando aforcadeatritofor igual aforcaF, estaéneutralizada
e 0 peso descarregado pelaroda é equilibrado pelareacéo de
apoio e aroda éimpulsionada paraafrente.

Il — Quando aforca de atrito for maior ou igual aforcaF, esta
impulsionaarodae o veiculo paraafrente.

[l —Quando aforcadeatrito for maior ouigua aforcaF ocorrerd
patinagem daroda.

Assinale:

(A)se apenas aafirmatival estacorreta;
(B) se apenas aafirmativall estacorreta;

(C) se apenas as afirmativas | e |l estdo corretas;
(D) se apenas as afirmativas |1 e lll estdo corretas,
(BE) setodas as afirmativas estdo corretas.

69. Um determinado trecho ferroviario em linhasingela tem 20
péatios de cruzamento, com distancia de 10 km entre patios.
Considerando que avel ocidade média é de 10km/h, para dobrar
a capacidade de circulagdo nesse trecho uma possibilidade é

(A)aumentar avelocidade médiapara 15 km/h;
(B) reduzir para5 km adistanciaentre pétios;
(©) implantar mais 10 patios;

(D) dobrar a distancia entre os pétios;

(B) éliminar 10 pétios.

70. Sobre avelocidade comercial é correto afirmar:

(A)é avelocidade desenvolvida pelo trem nos diversos pontos
dalinha, marcadano velocimetro dalocomotivae que nunca
podera exceder avel ocidade maximaautorizada;

(B) éavelocidade uniforme, constante, adquirida pelo trem nas
diversas fases do horério, tendo como minima avelocidade
gue serviu de base paraalotacéo do trem e como maximaa
vel ocidade maximaautori zada;

(©) éavelocidade ca culadaem funcdo do raio minimo do trecho;

(D) éavel ocidade médiaentre duas estagdes, calculadamediante
a divisdo das distancias entre as mesmas pelo tempo gasto
NO Percurso;

(E) é a velocidade que se obtém dividindo-se a disténcia de
todo o percurso do trem (origem-destino) pelo tempo gasto,
incluindo no mesmo todas as paradas durante o percurso.

71. No grafico do movimento dos trens n&o se pode observar:

(A)o nimero de carros ou vagdes dos trens em circul agao;
(B) o tempo de viagem entre estacoes;

(©) o tempo parado em uma estacao;

(D) adistanciapercorridaem um interval o de tempo;

(B) adistancia entre estacoes.

72. E umamedidaparareduzir o desgaste dos trilhos:

(A)o tratamento com creosoto;

(B) alubrificagéo das superficies de contato dos frisos das rodas
comotrilho;

(© autilizacgo deareia;

(D) autilizagdo de talas de juncao;

(E) o aumento da carga por eixo.

73. Os inimeros defeitos que podem ocorrer nos trilhos tém
origem princi palmente naexcessiva pressao de contato dasrodas
com ostrilhos. Parao defeito produzido pelo excesso de presséo
né&o € solucao:

(A)aumento do diametro das rodas;

(B) ampliacdo da superficie de contato entre aroda e o trilho;

(©) reducéo do raio de curvatura da superficie de rolamento do
boleto do trilho;

(D) aumento do nimero de eixos por truque;

(B) reducéo da carga por roda.

10




‘ ANTT

Concurso Publico - 2008

74. Analise as afirmagfes a seguir sobre as corrugacoes:

| — Submetem os trilhos a rapidas vibragdes que afrouxam e
desgastam prematuramente as fixagdes de trilho.

I — Produzem um forteruido sibilante.

[l —Diminuem aresisténciaatracdo do veicul o.

Assinale:

(A)se apenas aafirmatival estacorreta;

(B) se apenas aafirmativall estacorreta;

(C) se apenas as afirmativas| e |l estdo corretas;
(D) se apenas as afirmativas |1 e lll estdo corretas,
(BE) setodas as afirmativas estdo corretas.

75. Devido asfungdes do | astro os materiai saserem empregados
na sua composi¢do devem possuir determinadas caracteristicas
em relacdo asuanatureza, granulometria, geometriadas particulas
eresisténcia ao chogue e ao desgaste. A esse respeito analise as
afirmativas seguintes:

| — Quanto a geometria das particulas empregadas, as formas
cubicasdificultam asocaria, 0 melhor é que setenhaaforma
lamear.

I1 —A granulometriaéimportante ndo sd sob o aspecto defacilitar
adrenagem, mas também na ancoragem dos dormentes.

[11 —As particulas devem possuir boa resisténcia ao choque.

Assinale:

(A)se apenas aafirmatival estacorreta;

(B) se apenas aafirmativall estacorreta;

(C) se apenas as afirmativas| e |l estdo corretas;
(D) se apenas as afirmativas |1 e lll estdo corretas,
(BE) setodas as afirmativas estdo corretas.

76. Com rel ac8o aos dormentes € correto afirmar que:

(A)aescolhadostipos de madeiraparaaconfecgdo de dormentes
é feita exclusivamente em funcéo das propriedades e
caracteristicas técnicas das esséncias;

(B) a forma prismética simples para a se¢éo transversal dos
dormentes deve ser considerada apenas como emergéncia;

(C) apbsotratamento preservativo osdormentesdevem ser furados;

(D) os dormentes de concreto sdo os mais indicados para
dormentes especiaisde AMV;

(BE) o comprimento dos dormentes e 0 modo de socaria devem
ser tais que uma certa extensdo média do dormente deve
ficar fracamente apoiadaou mesmo livre.

77. O elemento queimpede que o patim do trilho exerca pressdes
horizontais sobre os pregos ou tirefonds &

(A)o retensor;

(B) aplacade apoio;
(© atala;

(D) o dormente;

(B) o lastro.

78. Analise as seguintes afirmativas:

| — Ostruquestém afuncgdo de prover suporte, amortecimento e
guiaaos veiculos ferroviarios em operacao.
Il — O processo de fadiga das rodas ferroviérias é causado pela
cargatérmica recebida das sapatas de freio.

Il — As trincas térmicas ocorrem quando a carga térmica
transferidadas sapatas de freio paraasuperficie de rolamento e
aro daroda ultrapassa o limite de escoamento.

Assinale adternativa correta:

(A)apenasaafirmatival;

(B) apenasaafirmativall;

(©) apenas as afirmativas| ell;
(D) apenas as afirmativas|| elll;
(E) todas as afirmativas.

79. O Plano de Contas Padronizado foi instituido pela ANTT
para fiscalizar as concessiondrias de transporte ferroviario de
cargas no que diz respeito aos custos incorridos.

Entre os objetivos dessa fiscaliza¢do seinclui:

(A)analisar o equilibrio econdmico-financeiro daconcessionaria;
(B) exercer controle sobre o0s precos praticados;

(C) viahilizar novosinvestimentos namalha;

(D) analisar pedidos de subsidios financeiros das concessionarias;
(B) calcular o valor daoutorga.

80. No compartilhamento da infra-estrutura ferrovidria, as
concessionariasobrigam-se afirmar:

(A) Termos de Permissdo de Uso;

(B) Acordos de Cooperacao;

(©) Contratos de Arrendamento;

(D) Contratos Operacionais Especificos;
(B) Contratos de L ocag&o.

QUESTOESDISCURSIVAS

QUESTAOO01:

a) Apresenteascar acteristicaseo procedimentoderegistrode
usuériocom elevado grau dedependénciado servico publicode
transporteferroviariodecargas.

b) Analiseasclausulasindispensaveisquedevem estar contidas
no instrumento contratual por determinacdo daANTT eas
condi¢despelasquaissedariaperdadacondi¢dodeusuério
com elevado grau de dependéncia do servigo publico de
transporteferroviariodecargas.

QUESTAO02:

Sobre os Contratos Operacionais Especificos:

a) apresente osprocedimentosde oper agbesdetr&fego matuoe
direito depassagem, conceituando “ tr afego matuo” e“ direito
depassagem”.

b) analise cinco clausulasobrigatériasdos COEseexplique
como sedaaapuracdo dassuasmetas.

¢) indiqueosdocumentosquedevem ser mantidosatualizadose
disponiveisparaaANTT, quando salicitados.
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Nicleo de Computagéo Eletrénica
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Ilha do Fundéo - Cidade Universitaria - Rio de Janeiro/RJ
Caixa Postal: 2324 - CEP 20010-974
Central de Atendimento: (21) 2598-3333
Informacgd@es: Dias Uteis, de 8 h as 17 h (horario de Brasilia)
Site: www.nce.ufrj.br/concursos
Email: concursoufri@nce.ufrj.br





